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Do Heřmanova Městce se
z Chrudimi dostaneme vla-

kem a právě tak zde můžeme ne-
chat auto, neboť navrhujeme
pěší okruh, který si Heřmanův
Městec vybral za start i cíl. Samo
město s městskou památkovou
zónou stojí za zastavení. Pozoru-
hodný je kostel sv. Bartoloměje
s cenným interiérem. Zámek je
novodobě upraven, ale přiléhá
k němu anglický park, který pře-
chází v rozsáhlý lesopark Palác
se stejnojmenným vrcholem. Ži-
dovská synagoga a židovský
hřbitov tvoří celek, který si lze
po předchozím objednání s prů-
vodcem prohlédnout.

Ocitli jsme se na samém
okraji Chráněné krajinné oblas-
ti Železné hory a po celý výlet
se v ní budeme držet. Z města
vyjdeme po zelené zástavbou
v části Přibylov do Konopáče
(2 km). V obci, jež je dnes re-
kreačním střediskem s koupa-
lištěm a autokempem, byly dřív
Eliščiny lázně. Pohodlná cesta
lesem dlouho sleduje silnici ko-
lem rybníků Herout a Martin
a pak lesními cestami třikrát
přejde silnici, než nás dovede
do téměř spojených osad Míčov
a Sušice (7,5). V Míčově je zda-
leka viditelný novogoticky pře-
stavěný kostel sv. Matouše.
Opět zajdeme do lesa, projde-
me kolem Lovětínského rybní-
ka do osady Ohrádka a pak už
po silnici do Podhradí (10,5)
s chráněným Žižkovým dubem,
jehož stáří se odhaduje na 600
až 800 let, a s blízkou zříceni-
nou hradu Lichnice. Hrad byl
dlouho postupně rozšiřován,
ale po dobytí Švédy ve třicetile-
té válce byl zahrnut mezi hrady,
které byly rozbořeny na císař-
ský rozkaz. Zachoval se zbytek
válcové věže, sklepy, části zdí,
příkop a val. Za husitských vá-
lek jej obléhali sirotci a dodnes
po nich zbyly náspy obléhacího
systému před zříceninou. Na
krátké odbočce se nabízí také
vyhlídka Dívčí kámen, opřede-
ná mnoha pověstmi. Odtud si
lze pohodlně po silnici s cyklo-
trasou zkrátit náš tip a dojít za
1,5 km do Starého Dvora.

Zato naše cesta po červené
turistické značce se sestupem
do Třemošnice (12) s nikdy ne-
dokončeným barokním zám-
kem a cennou zámeckou kaplí
sv. Anny a s průchodem Hedvi-
činým údolím průmyslovou
osadou Hedvíkov do Starého

Okruh z Heřmanova Městce

Autor je předsedou
Klubu českých turistů,

bývalý ministr a premiér

TIP NA VÝLET JANA STRÁSKÉHO
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TRASA: 1. Heřmanův Městec – zelená: 2. Konopáč (2) – 3. Míčov,
Sušice (7,5) – 4. Podhradí (Lichnice) (10,5) – 5. Třemošnice (12) –
6. Starý Dvůr (14,5) – 7. Vápenný Podol (20) – modrá: 8. Kostelec
u Heřmanova Městce (25) – 9. Heřmanův Městec (29)

MAPA: Železné hory, turistická mapa 1:50 000, edice KČT č. 45

Kde se ubytovat
Jednoduché ubytování v klidné Filištínské uli-
ci hned vedle Resselova náměstí v Chrudimi
nabízí penzion Krmelec. Za dvoulůžkový po-
koj se platí 600 korun, snídaně je za šedesá-
tikorunový příplatek. Telefon: 603 533 335.

Kdo chce, aby ho večer uspávalo jemné
šplouchání vody, měl by si rezervovat pokoj
v chrudimském penzionu U Náhonu v Sou-
kenické ulici. Zdi domu omývá skutečný ná-
hon, na kterém v minulých staletích stávala
celá řada mlýnů. Dva lidé zaplatí za přespání
dohromady 600 korun, třílůžkový pokoj stojí
700 korun. Dvoulůžkový apartmán s kuchyň-
skou linkou a lednicí je k mání za 700 korun.
Telefon: 728 783 514.

Dvoulůžkové pokoje za 600 korun nabízí
v Chrudimi také hotel Alfa na ulici Čs. party-
zánů. Telefon: 469 620 238.

Dvora (14,5) je dlouhá 4 km.
Krátké Hedvičino údolí při Zla-
tém potoku je původním řečiš-
těm Chrudimky. Za obcí se
dáme ze silnice polními cestami
vpravo, projdeme Skoranov
a jeho záhumním dojdeme
k další silnici. Jen na chvilku se
po ní dáme vpravo a pak ji při
okraji lesa vlevo opustíme, aby-
chom dlouhou lesní partií pod
masivem Bučiny došli i se zele-
nou do Vápenného Podolu (20)
s pozdně barokním kostelem
sv. Václava. Jméno není náhod-
né: v okolí tohoto rekreačního

Atrakce pro děti
Každý den kromě pondělí je na chrudimském
náměstí od 9 do 12 a od 13 do 17 hodin otev-
řené Muzeum loutkářských kultur. Ve třech
patrech domu někdejšího výrobce mýdla a sví-
ček Matěje Mydláře si lze prohlédnout loutky
historické i současné, tradiční i magicky fosfo-
reskující. Vstupenka pro dospělé stojí 20 korun,
děti platí polovinu. Telefon: 469 620 310.

Koňský svět od pravěku po současnost nebo
od hospodářských tažných koní po dostihový
sport je možné prozkoumat v hipologickém
muzeu na slatiňanském zámku. Expozice
je přístupná od dubna vždy o víkendu od
9.30 do 15 hodin. Dospělí zaplatí za prohlíd-
ku 80 korun, děti 40 korun. Předškoláci mají
vstup zdarma. Telefon: 469 681 112.

Zřícenina gotického hrádku Rabštejnek

Slatiňanský zámek

místa, kde bývaly malé lázně,
zůstal empírový lázeňský dům
s pamětní deskou připomínající
pobyty skladatele O. Ostrčila,
se dosud lomově těží vápenec
prvohorního stáří, provázený
nálezy zkamenělin živočichů.
Při lámání kamene byly objeve-
ny Páterova a Podolská jeskyně
s krápníky, k nimž však byly po-
stupným zasypáváním lomu
zničeny přístupové cesty. Zde
se dáme po modré vlevo a sle-
dujeme Podolský potok do Kos-
telce u Heřmanova Městce (25).

Kdo by zde chtěl skončit, na-
bízí se mu odtud jedna želez-
niční stanice do Heřmanova
Městce, ale nádraží je už na pří-
chozím okraji obce. V obci sto-
jí původně románský, pak go-
tický a nejnověji regotizovaný
kostel sv. Petra a Pavla s ná-
stěnnými středověkými malba-
mi. Poli a loukami se odtud
s modrou vrátíme do Heřmano-
va Městce (29).
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